

Neznanega moškega utopljenca, starega od 40 do 45 let, so potegnili iz vode pri Bledu tamkaj, kjer se združita Sava Dolinka in Sava Bohinjka. Truplo neznanca so pokopali v Ribnem.

Pri kopanju utonil. Dne 19. junija so sušili v Orteneku pri Ribnici na Dolenskem seno. Po vročem delu se je podal 17letni Jernej Adamič iz Velikih Poljan k potoku, ki je 1 m širok ter pol metra globok, da bi se umil. Ko je stopil v hladno vodo, ga je prijel krč ali pa zadel mrtvoud, da so ga našli v tako plitvi vodi utopljenega.

Šviganje strele. Na Velikih Poljanah pri Ribnici na Kranjskem je urezala strela v dimnik stanovanjskega poslopja Ivana Peternela. Hčerka je stregla domačim, ki so bili pri kosilu in je odprla vrata v kuhinjo v trenutku, ko je švignila strela skozi dimnik ter je opahnila dekleta do nezavesti. Iz kuhinje je švignila strela po železni cevi na hodnik in izginila v gnoju. Deklina si je opomogla in strela ni napravila druge škode, kakor da je zdrobila na stregi nekaj opeke.

V pijanosti ustrelil tovariša. Brata Ludvik in Lojze Šlajpah in 20letni Ludvik Gorec iz okolice Novega mesta so dne 22. junija popivali pozno v noč. Ne daleč od krčme Alojza Glihe v Veliki Loki se je vnel med vinjenimi fanti prepir. Gorec je potegnil revolver in ustrelil 26letnega Ludvika Šlajpaha v želodec, da se je hudo zadeti zgrudil in ni upanja, da bi okrevalec.

Pravoslavnega župnika in bivšega narodnega poslanca Vaso Popoviča, ki je župnikoval v Vojniku pri Leskovcu v Srbiji, sta neznanca ustrelila v nedeljo dne 19. junija, ko se je peljal v cerkev, da bi tamkaj opravil službo božjo. Ustreljeni je bil po vojni 4 leta narodni poslanec in rezervni častnik, ki se je udeležil vseh bojev za svobodo Srbije v svetovni vojni. Vzrok zavratnega umora ni pojasnjen.

Dobičkanosen boj za boksarsko prvaštvo. Doslej je bil svetovni prvak v boksu Nemeč Schmelling. V noči od 20. na 21. junija se je vršila v Čikagi boksarska tekma za svetovno prvaštvo med Schmellingom in Amerikancem Sharkeyem. Boju je prisostvovalo 71 tisoč gledalcev. Borba je bila krvava. Nasprotnika sta se potolkla do krvi, ki jima je lila ob koncu celo iz ušes. Sodniki so prglasili Sharkeja za zmagovalca. Skupni dohodki tekme so znašali 543.000 dolarjev. Sharkey je dobil 232.000 dolarjev, Schmelling 54 tisoč, prirediteljem je pa odpadlo 255 tisoč dolarjev.

Na prvi pogled je simpatičen človek, iz čegar fine kože na obrazu in rokah brez lišajec in gub se da sklepati na snago in nego. Skrbni ljudje uporabljajo zato samo medicinsko zanesljiva sredstva kot so: Fellerjeva Elsa-pomada za zaščito lica in kože ter Fellerjeva Elsa-pomada za rast las (2 lončka brez daljnih stroškov 40 Din), dalje Fellerjeva Elsa-mila zdravja in lepote (5 kosov franko 52 Din). Naroča se pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stučica Donje, Elsatrg 341, Savska banovina.

»Demoljubni pevca«, zbirka ljudstvu priljubljenih pesmi, broširano 3 Din, vezano 5 Din. Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru.

Usoda čudovitega dečka.

V sirotišnici v Budimpešti leži v bolniški postelji mož, kojega zmožnostim se je čudil in divil celi svet. Njegovi čarovnijam podobni računi so vzbujali oboževanje kraljev in cesarjev.

Kot 6letni dečko je bil Moric Frankl na višku slave in njegov oče je potoval s sinkom po celem svetu. Fantek je bil vzor čudovitosti. Telesno je bil bolj slaboten, njegovo rahlo zdravje je izrabljalo oče v to, da je služil denar.

Majhni Frankl je reševal najbolj zamotane računске naloge z vso natančnostjo in z naglico stroja. Neskončno dolge vrste je seštel v par minutah. Izvršil je množenja, pri katerih so odrekli drugi računski umetniki.

Vpričo znanih znanstvenikov je reševal 7letni Moric najtežavnejše račune, katere mu je dajal priznani vseučilišni profesor, in to z neverjetno hitrostjo. Vse je bilo prepričano, da je fantek pravo čudo.

Avstrijski cesar Franc Jožef je posebno občudoval Frankla, ga je klical k sebi in mu dajal sam vsakojake računске naloge. Sam se je osebno zavzel za otroka in poskrbel, da se je izobrazil v vsem potrebnem in se tudi telesno pokrepil. Nekaj časa sta stanovala oče in sin v cesarjevem gradu Schönbrunn na Dunaju.

Ko je izbruhnila svetovna vojna, je takoj kakor namah skopnelo zanimanje za čudovitega računarja. Med vojno je bilo slišati o njegovi nadarjenosti le tuintam. Neprilike povojne dobe pa so polnoma pokopale njegovo nekdanjo slavo.

Ko je umrl Moričev oče, so ugotovili, da je zapustil ogromne dolgove. Vse dohodke od sinovih nastopov, ki niso bili majhni, je brezvestni oče zapil in zakvartal.

Že z 18. letom je začel prezgodaj razviti Moričev spomin pešati in to radi tega, ker mu ga je preveč napejal in izrabljalo oče v prezgodnji mladosti. Ko so se mu pričeli vrivati pri nastopih pogreški, so ga nekoč ob taki priložnosti gledalci izžvižgali in radi tega so mu odrekli živci.

Nekaj časa je še bil uslužben pri statističnem oddelku, pa tudi tukaj so ga odpustili kot nesposobnega.

Duševno in telesno propadanje je tako naglo napredovalo, da se je še Moric komaj preživljal kot izreden računar, ki je nastopal s svojo opešano spretnostjo le še po vaseh na deželi.

Pred kratkem se je zgrudil na ulici v Budimpešti in leži sedaj v obupnem stanju v sirotišnici.



Razdolžitev kmeta.

Naš slovenski kmet je zašel po vojni vsled več vzrokov, ki ne leže v krivdi kmetov samih, v tako težke gospodarske razmere, da njegove kmetije niso

več uspevale, marveč da se je moral močno zadolžiti. Upal je vedno in pričakoval, da se bodo težki časi gospodarskega propadanja vendar spremenili v boljše tako, da se bo kmet prav v vsem počutil na svoji zemlji kot največji in najboljši gospod.

A mesto izboljšanja — še korak navzdol k propasti. Kmet za svoje z žulji svojih rok, s trdom in z znojem svojega obraza pridobljene poljedelske proizvode ni takorekoč ničesar dobil in izkupil. Svoje življenjske potrebščine (blago in drugo) je pa moral prav tako drago plačevati, kakor takrat, ko je svoje pridelke najboljše vnovčil. Še več! Zadnje čase tistih niti v denar ne more spraviti. Kakor Lazarju se godi kmečkemu ljudstvu v gospodarskem življenju narodov.

Kmet je zabredel v dolgove. Zadolžiti se, je lahko delo, tem težje dolgove se iznebiti; tudi s plačevanjem obresti so že združene velike težave. Tako se je zgodilo, da je vsled nemožnosti vnovčenja lastnih pridelkov kmet ostal s plačanjem obresti. Zapel je boben, ki je toliko kmečkih domačij izpraznil in jih izročil novim ljudem v oskrbovanje ter morda v prav isto usodno pot končanja.

Prisilna sodna prodaja slovenskih kmečkih domačij ob narodni meji pa ima za naš narod še narodnostno izgubo. Gospodarsko jačji drugorodni element (Nemci) pokupijo take domačije; na naših tleh se ustvarja nacionalna in gospodarska podlaga za širjenje tujcev.

V dneh gospodarske stiske kmečkega ljudstva je dolžnost javne oblasti, da skuša resnično omiliti bedo svojih narodov, predvsem pa onih, ki nosijo pravzaprav na svojih plečih vse breme davčnega načina. Taki poskusi omiljenja bede imajo lahko koristni namen in uspeh, ali pa samo vzbujajo videz, da bodo koristili, dočim je uspeh že od vsega početka dvomljiv in vprašljiv.

Ozreti se hočemo na naš zakon o zaščiti kmetov, ga pregledati in ugotoviti njegove solčne in tudi senčne strani.

Smoter omenjenega zakona

je gospodarska zaščita kmetov; pod zaščito tega zakona ne spada vsak lastnik ali imetnik kmetij, torej posestnik v zmislu običajnega razumevanja pojma kmeta, marveč uživa v zakonu opisano zaščito le oni:

1. ki obdeluje zemljo sam, ali s člani svoje rodbine in
2. čigar obdavčeni dohodek izvira pretežno od kmetijstva;
3. če ne presega njegovo posestvo 75 ha za obdelovanje sposobne zemlje — njive, sadovnjaki, vinogradi, travniki, razen pašnikov.

Kdor se hoče torej poslužiti omenjenega zakona, mora izpolniti oba spredaj opisana pozitivna pogoja in obenem ne sme biti veleposestnik (negativni moment).

Izjema od občega določila, da mora kmet obdelovati zemljo sam, ali pa s člani svoje rodbine, nastopi, ako ne more ta oseba vsled boleznih ali vsled slabosti sebe ali svojih rodbinskih članov sama obdelovati svoje zemlje; ma-